

我省为中小学及幼儿教师划定13条道德红线

据新华社报道，记者从安徽省教育厅获悉，为进一步加强师德师风建设，我省日前印发新修订的《安徽省中小学幼儿园教师职业道德考核办法》及新制定的《安徽省中小学幼儿园教师违反职业道德行为处理办法实施细则(试行)》，为中小学及幼儿园教师的职业道德行为各划定13条红线，明确临危擅离职守、歧视、侮辱、虐

待、伤害学生等行为，都将被处理。有严重侵害学生行为的，还将被清出教师队伍。

按照办法要求，师德考核每年一次，考核结果分为合格、不合格两个等次。由考核小组根据学生、家长和教师同行评议情况，结合教师平时师德表现，对每个教师做出客观公正的评价。考核结果将作为

教师资格定期登记注册、年度考核、职称评聘、推优评先、表彰奖励、奖励性绩效工资发放等的重要依据。考核不合格者，当年不得晋升职务和岗位等级，不得推优评先，并按有关规定扣发绩效工资，必要时可调整工作岗位。

对于教师违反职业道德的行为，实施细则在处理权限、处理程序、处理内容上

均做出详细规定。其中特别强调，对于有虐待、猥亵、性骚扰等严重侵害学生行为的，一经查实，撤销其所获荣誉、称号，追回相关奖金，依法依规撤销教师资格、解除教师职务、清除出教师队伍，同时录入全国教师管理信息系统，任何学校不得再聘任其从事教学、科研及管理等工作。

用好新教材 体现新理念

我市举行统编小语优质课教学比赛暨展示活动

本报讯(严仍江)11月27日至12月1日，由六安市教体局主办，以“用好新教材 体现新理念”为主题的全市2019年统编小学语文教材优质课教学比赛暨展示活动举行。

11月27日—28日，由我市各县区选拔推荐的34位优秀小学语文教师，分阅读、口语交际、古诗文、习作4组于六安市城北小学、人民路小学、舒城三小、霍邱县城关中心小学同步进行了激烈的教学比赛。

11月30日至12月1日上午，优质课展示活动在六安市城北小学举行。由各比赛小组推出的裕安区城北小学的朱晓娟、城北二小的顾仁双、金安区人民路小学的刘梅、霍邱县城关一小的王裔阳4位教师展示了获奖优质课，市小语会秘书长、特级教师陈明昕、特级教师王立平、高级教师程晓群、周名启4位专家评委分别对展示课进行了点评。浙江省特级教师、长三角小语专家、人教社统编教材培训专家刘晶对4节课进行总评并就统编教材口语交际、阅读、习作、古诗文的编排、编写理念与教学建议进行专题讲座。

往届全市小语优质课一等奖获得者霍邱县城关中心小学的陶静、金安区梅山路小学的陆进分别展示古诗和散文教学并作教学反思。浙江省优质课一等奖获得者、嘉兴市南湖区大桥镇中心小学的朱利展示寓言故事《狐假虎威》教学并作教材分析和教学设计介绍。

对于如何使用好统编小语教科书，会议要求：要体现新理念，不能穿新鞋走老路；树立整体意识，熟悉整套教材编写体系，遵循规律，按照学生年龄段特点和认识规律、语文教学规律安排教学；处理好人文性与工具性、单元人文主题与语文要素、凸显单元语文要素与落实一般语文知识能力要求三个关系；重视学生识字写字、朗读背诵训练，守住语文素养的底线；用好两本书，对教材要通透会诵读，将图文和课后练习用到位，对教师用书要重视尊重。

本次活动战线长、质量高、内容丰富、参与面广，对于我市稳步、正确使用统编小语教材，提高小语教学质量，全面培养学生语文素养，落实立德树人总要求起到有力推动作用。



“城”就梦想 放飞希望

——记上海城开集团多年资助革命老区教育事业

程士华 文/图

丹桂飘香余味浓，枫叶红艳艳阳天。11月19日下午，城开集团总裁、党委书记等一行来到大别山老区深处的裕安区西河口乡上海城开希望小学(原刘伯承元帅夫人汪荣华母校——郝家集小学)，开展“践行初心，‘城’就梦想，放飞希望”——2019六安城开希望小学公益活动。这是他们连续第23年进山开展志愿服务活动。

捐赠仪式上，上海城开集团、上海市慈善基金会徐汇分会与裕安区教体局签订协议，投资近百万元资金为城开希望小学改建塑胶运动场；上海城开集团的世贸支部和天津支部共同向希望小学赠送价值10万余元的10台电脑和近400名学生每人一套学习用品，又向今年一年级26位新生每人捐赠1000元助学金。

上海客人向西河口乡城开希望小学捐赠多年，不少孩子都已到大学深造。集团为了配合国

家的精准扶贫政策，从2018年开始，每年又捐助2名从城开希望小学毕业的贫困大学生，每人每年4000元直至大学毕业。

早在1996年集团出资400万元建校，为改善和提高办学条件，2012年又捐资600万元迁址重建。20多年来为学校陆续建起图书室、电脑室、多媒体教室，配置高档的体育器材，这次又为学校建造塑胶跑道和运动场。每年都由几位领导带队前来学校看望和捐助，并多次组织该校教师和学生代表进沪观光和教学交流。上海城开集团连续11年为城开希望小学的贫困学生捐赠近2000万元的爱心款。

捐赠仪式结束后，集团领导们及各支部青年志愿者和往年一样，分别带着由个人捐赠每人1000至2000元不等的扶贫救助资金，到20位特困学生家中进行慰问。

金寨县

万人演讲红故事精彩生动

金寨讯(周卫东)今年是新中国成立70周年，也是发生在皖西地区著名的立夏节起义和六霍起义胜利90周年。在这样一个特殊的年份里，金寨县关工委、金寨县教育局在全县中小学生中开展“传承红色基因，永远跟党走”为主题的系列红色教育活动，其中讲红色故事是今年的重头戏。

金寨县关工委进一步增强使命感和责任感，提高主动性、创造性，切实把以“五红”教育(读红色书籍、讲红色故事、唱红色歌曲、写红色征文、体验红色活动)为载体的革命传统教育向深处抓、向实里做。“五红”教育并重，月月有红色活动的同时，一年一主题，教育引导全县青少年熟悉金寨红色历史，学习红色革命精神，自觉传承红色基因，立志永做红色传人。

该县要求全县三年级以上中小学生人人学习，人人参加讲红色故事，讲述金寨人及发生在金寨境内的红色故事，讲红色故事具体要求是少年(小学生)熟悉本村、乡镇及金寨的红色历史，能讲2个红军故事。青少年(初、高中生、社会青年)熟悉所在村、乡镇及金寨的红色历史，能讲5个以上红色故事，能向他人作基本的本地红色历史概况和红色金寨的宣传。比赛分高中组、初中组、小学高年级组(5-6年级)、小学低年级组(3-4年级)分别进行，其中小学高年级组以县为单位组织比赛，其余各组以校为单位组织比赛。然后参加全县总决赛。

从今年3月份开始，各乡镇、各学校挖掘整理出近500个红色故事，各学校精心排练，各指导老师精心组织。来自全县10个乡镇10所学校的21名选手脱颖而出，获得参加全县总决赛资格。11月8日下午在县城明强小学举行全县小学生讲红色故事决赛，选手们怀着对革命先烈无比崇敬的心情，生动形象地讲述了金寨人及发生在金寨境内的红色故事，现场观众被一个个感人故事所吸引，情绪随着故事情节而跌宕起伏，时而激昂，时而欢欣，时而泪奔，会场不时传来一阵阵热烈的掌声，比赛分城区组和乡镇组分别进行评比，评出一等奖2名，二等奖8名，三等奖11名。

民生之花遍校园

张世城

民生，国家之根，发展之源，生活之本，幸福之泉。

——题记

曾经，有这样一群人，他们生活在战火纷飞的岁月里，那时，他们吃不饱，穿不暖，上学对他们来说，是遥不可及的梦。每当看到别人背着书包，他们的心就在流血，叶落了，花残了，孩子们伤心地哭了。

今天，那些画面将永远定格；在党的领导下，当九年义务教育实施后，免除一切学杂费，藏在孩子们心里多年的梦终于开花了，叶笑了，花开了，孩子们激动地哭了。

美术室、电脑室、音乐室、舞蹈室，一应俱全。校园进行了绿化建设，种着人见人爱的桂花树、四季常青的柏树。那方方正正的大草坪绿草如茵。塑胶操场上，一个个崭新的乒乓球台，一排排矗立的篮球架，一件件锻炼器材显得格外引人注目。

今年，学校又为留守儿童建起了“留守儿童之家”，为留守儿童提供了方便。图书室为我们提供了丰富的精神食粮，开阔了我们的视野。这里，成百上千、琳琅满目的图书让渴望知识的学生有了新天地。我们把作业中那沉闷的心情抛到九霄云外，尽情地享受充满乐趣的知识乐园，尽情畅游在五彩缤纷的知识海洋中。这些都来自于党的“民生工程”的好政策。

“民生工程”这一好政策，不仅在学校中，而且在我们家中也有许多变化。家人们通过辛勤的劳动，生活水平提高了，精神面貌改变了。

一曲曲民歌唱响盛世辉煌，我看到了农民的新风采，听到了新农村新成就，感受到了新时期、新期待，生活，如此绚丽多姿！

高歌一曲唱民生：“饮水工程为民生，铺设管道遍四乡，农家安上自来水，龙头一开哗哗响，安全方便水质好，告别昔日大水缸；综合利用建沼气，文明清洁百姓喜，改圈改厕又改厨，再生能源高效益，留守儿童多孤单，幸有垂教百家言……”一项项民生工程，让百姓喜在心头，笑在眉梢，唱在歌喉。

民生，是乡土飞扬，幸福流淌。不积跬步无以至千里，不积涓流无以成江海，民生建设一步一步脚印，一段一个高潮。那夜晚的繁星对着我，仿佛是为了纪念白天盛开的花儿。春风化雨，兴国富民，惠民政策的实施，人民的生活如花儿一般幸福绽放！



知行合一 快乐成长

为开阔师生的视野，更好地亲近自然，引导学生在实践中学习，在探究、服务、制作、体验中学习、分析和解决现实问题，近日，城北第二小学800余名六年级学生，来到六安市青少年实践教育基地，参与研学活动。

活动中，团建破冰，让同学们能够体会团队合作的重要性，摒弃以自我为中心的错误观念；户外综合实践活动让同学们克服心理恐惧，战胜自我，遇到困难不退缩，在学习和生活中培养大胆细心的做事习惯；传统手工艺制作，让学生们了解了中国传统手工艺的精华，培养动手实践能力，获得成功的喜悦感。

李杨 本报记者 张玉 文/图



裕安区中小学书法(写字)比赛成功举行

本报讯(周宏文 文/图)11月23日上午，裕安区中小学生学习书法(写字)比赛在六安市城北小学成功举行。

此次比赛由裕安区教体局主办，活动旨在继承与弘扬中华优秀传统文化，庆祝中华人民共和国成立70周年，落实《中小学书法教育指导纲要》和新修订的义务教育《语文课程标准》精神，进一步推进新课程实施，激发学生热爱中国文字的感情，培养学生正确书写汉字的能力和书法艺术的审美情趣，提高学生的文化素养。

参赛对象为在校的3-9年级学生。比赛分为小学

(3-6年级)钢笔字组和毛笔字组；初中(7-9年级)硬笔字组和毛笔字组。来自全区近300名选手参加比赛。

赛场上，参赛的小选手们凝神静气、专心书写。一幅幅精美的作品充分展示出裕安区中小学书法(写字)教育的成果。

本次比赛按硬笔字组、毛笔字组各评出小学、初中一、二、三等奖若干名，颁发获奖证书。同时推荐优秀选手代表裕安区参加市级的中小学书法(写字)比赛。

心怀桑梓 情系教育

本报讯 11月26日下午，裕安区政协书画研究院公益拍卖义款捐助贫困学生发放仪式在六安实验中学举行。

仪式刚开始，六安实验中学音乐班和传媒班的学生奉上精心准备的节目表演。小合唱《感恩的心》和诗朗诵《深爱无言 情重如山》表达了学子们对社会各界无私关爱的深深感激；小合唱《相亲相爱一家人》和歌曲联唱

《年轻的朋友来相会》《八月桂花遍地开》《十送红军》《大中国》《我的祖国》《歌唱祖国》则唱出了实验中学学子回报社会、回报祖国的赤子之心。

六安实验中学坚持因材施教，根据学生的爱好、特长量身打造未来成长成才的个性化发展之路。目前该校除文化课班型之外，还特别开设了美术、书法、音乐、传媒、体育等五个大类的艺体班型。该校还注重家庭困难学

生的帮扶工作，每年拿出数十万元用于贫困生资助。

书画家代表胡仁球表示，此次书画作品公益拍卖义款捐助活动不仅磨砺了各位书画艺术家的艺术水平，也向全社会传播了扶贫济困的仁爱善举。

据悉，此次公益拍卖义款共290400元，受捐赠的贫困学生70人分三批上台接受资助款。

六安一中研学营 走进清华北大

本报讯(柏世松 文/图)研学清华名校，心植学府梦想。11月27日至12月2日，六安一中组织高一学生(茅以升一班、二班，博雅班)共120余名学生代表，集体赴北京开展清华北大励志研学活动，旨在让高一学生开阔视野，帮助学生规划人生蓝图，明确学习目标，树立远大理想目标，培养团队合作精神，激励同学们逐梦名校的强大学习动力与奋斗热情。

研学活动中，同学们亲耳聆听清华北大学子的学习心得、高校招生老师关于新高考改革及清华大学专家讲解物理学科学习方向等专题报告，面对面与一流名校学生及名师交流互动，实地参观了北京大学的博雅楼、图书馆、华表、未名湖、校史馆，清华大学的“四大古建筑”、清华学堂、荷塘月色、近春园、清华实验室等校园名址、重点学科实验室，亲身感受我国最高学府的文化气息和艺术熏陶，让学生们备受鼓舞，坚定了他们在未来的学习中，倍加努力，追求卓越，立志报效祖国的信心和决心。

研学期间，同学们还先后参观了中国人民抗日战争纪念馆、中华航天博物馆、国家博物馆、故宫博物院，登上了居庸关长城，了解了中华民族五千年的光辉灿烂文明史、航空成就发展史和新中国成立七十年取得的巨大成就，知晓了中华民族的非凡智慧、创造力和当今中国发展的惊人速度，更感受到祖国的盛世强大、人民的幸福安康和社会的和谐稳定，激发了爱党爱国热情。

整个研学活动组织严密，日程紧凑，内容丰富，安全顺利，成效显著。同学们认为，这是一次励志之行、探索之行、求知之行、逐梦之行。他们纷纷表示，要以此次清华北大研学活动为动力，以实际行动践行六安一中“敦品砺学，以天下为己任”的校训。

